

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 6 (6602)

ЧЕТВЕРГ, 14 ЯНВАРЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

## В ГОРКОМЕ КПСС

Приятным было начало первого в этом году заседания бюро горкома партии: в ряды КПСС принято достойное и надежное пополнение. Так, членом партии стал известный в леспромхозе объединения «Свердхимлес», да и во всем городе, молодой вздымщик С. А. Иевлев. Он один из немногих в нашем городе, кто выполнил уже свое пятнадцатое задание. Причем, Сергей Анатольевич считает, что не исчерпал свои возможности. Разумеется, у многих других добытчиков лесного янтара резервов тем больше. Нужно лишь напряженнее и творчески работать.

Большие замыслы и у художника по дереву цеха товаров народного потребления этого предприятия О. Ю. Апуглаевой, принятой кандидатом в члены КПСС, и приемщицы готовых изделий Г. А. Долгомуковой, ставшей коммунисткой. Их главная забота — добиться повышения качест-

ва продукции, выше поднять честь марки предприятия.

Кандидатом в члены партии принят и начальник цеха № 4 механического завода Ю. И. Коновницын. Коллектив под его руководством уверенно развивает ускорение.

А завершилось заседание бюро разбором дел неблагоприятных. Исключены из партии мастер механического завода Е. В. Куртюргин за утрату связи с первичной партией, а также пенсионер Л. В. Кряжев — за неуплату членских взносов. За злоупотребления или попытки воспользоваться служебным положением в корыстных целях объявлены строгие партийные взыскания первому заместителю председателя РАПО А. Н. Рыбину и директору базы снабжения «Агропромснаб» В. М. Берсеневу.

Бюро рассмотрело также ряд других текущих вопросов.

## Защита обязательств

Вчера в горкоме партии прошла защита обязательств трудовыми коллективами совхозов. Первыми защитили свои рубежи на 1988 год глинячане. Надо отметить, что задачи коллектив поставил перед собой сложные, достаточно назвать такие показатели: 3500 килограммов молока от коровы и 30 центнеров зерна с гектара. Соответственно этим задачам будут решаться социально-бытовые проблемы.



Свою личную норму профорг бригады отделки пошивочного цеха швейной фабрики Галина Петрова выполняет на 125 процентов. Работает всегда качественно и других нацеливает на эффективный труд. Ей дано право работать с личным клеймом качества.

Фото А. Шангина.

## НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### Резервы ускорения

— Конкретно о рубежах на 1988 год трудно говорить, так как до сих пор мы не получили план из треста. Но коллектив, равняясь на ускорение прошлого года, принял социалистические обязательства на третий год пятилетки, — говорит директор леспромхоза треста «Свердловскоблстрой» А. Гутынин.

Как видно, до сих пор сдерживает инициативу на местах несвоевременное, а порой и несуровое планирование «сверху». Ведь труженики леспромхоза неплохо завершили минувший год. План по нормативно-чистой продукции выполнен на 126 процентов. Дополнительно продукции реализовано на 173 тысячи рублей. А вот на этот год в обяза-

тельствах лесозаготовители решились записать увеличение сверхплановой продукции только на 30 тысяч рублей. Конечно, и это хорошо. Ибо в обязательствах определены и другие рубежи улучшения производственной деятельности. Например, снижение себестоимости продукции на 0,9 процента.

Есть у коллектива и значительные резервы повышения производительности труда. Полнее их использовать поможет коллективный подряд. На такую форму организации труда переходит в этом году леспромхоз.

Есть на предприятии и передовики производства, у которых можно поучиться, на кого равняться. Еще к

70-летию Великого Октября выполнили задание двух лет пятилетки бригада лесозаготовителей Н. Сикова, водитель лесовоза В. Моргунов. И сейчас ряд трудовых коллективов и отдельных рабочих трудятся с опережением календарного графика. Есть другие резервы для ускорения — это совершенствование организации труда, улучшение дисциплины.

— Развить наши успехи поможет социалистическое соревнование, в котором правофланговыми являются коммунисты, ветераны предприятия, — закончил интервью директор леспромхоза — Наш первый этап в этой борьбе — срочное выполнение полугодовой программы к дню открытия Всесоюзной партконференции

И. НЕМАНОВ

### Курсом техпрогресса

Большие задачи ставит коллектив механического завода перед технологической службой, ибо технология производства и качество продукции — категории неразделимы. Поэтому в период подготовки к переходу завода на самофинансирование технологическим службам во главе с главным технологом А. Капрановым пришлось потрудиться творчески.

Основные положения технологических разработок и внедрений в производстве легли в основу социалистических обязательств. Сейчас каждый технолог и конструктор имеет свой тип творческий план, в котором предусмотрено пре-

створение в жизнь мероприятий по экономии материальных ресурсов, снижению технологической трудоемкости. А в целом технологи обязались обеспечить условную годовую экономию двенадцати тонн алюминия проката.

Большие надежды возлагаются на рационализаторов и изобретателей. Намечено подать не менее 30 предложений с экономическим эффектом более 20 тысяч рублей внедрить восемь заимствованных научно-технических новшеств и шесть своих прогрессивных технологических процессов на участках производства.

Н НИКИТИН,  
внештатный корр.

С хорошим заданием начало трансгазентство новый год — на пять процентов перевыполнен план минувшего квартала и декабря по бытовым доходам. Режевляне обращаются к нам за разными услугами: когда нужно грузы перевезти, приобрести авиа или автобусные билеты, билеты в театры или цирк Свердловска, забронировать место в гостинице.

### ПО ЗАЯВКАМ РЕЖЕВЛЯН

ОРИЕНТИР — СПРОС

В зимние каникулы было особенно много путешествий в Свердловск — ребяташки каждый день ездили в цирк, Дворец спорта, на елку. Обслуживали в основном эти поездки водители АТП С. Устинов и В. Ряков, и ребята, и взрослые отметили их работу хоро-

шей оценкой. Очень много выполнили мы в последнее время за кавоз на доставку горфа. А сейчас сами рады, что начали доставку дров своим заказчикам. Люди оплачивают только стоимость услуги, а дрова мы сами получаем, сами грузим и до-

ставляем клиенту. Работа в январе идет успешно. Четко действует уже ставшая привычной такая форма обслуживания населения, как перевозка мебели от магазина «Мебель» на дом покупателю. Сейчас внедряем подобную услугу на доставке стройматериалов от магазина «Стройматериалы» на улице Пионерской.

С ЛОГИНОВА,  
начальник трансгазентства.

## СОПЕРНИКИ СИЛЬНЫЕ

Животноводы нашего района по продуктивности и молочного стада заняли седьмое место в области, уступив Богдановичскому, Белоярскому, Каменскому, Пышминскому, Сысертскому и Талицкому районам. Как видно, соперники все сильные, но надо учесть, что совсем немного — на 14 килограммов молока от коровы — отстали животноводы Пригородного, нагоняют нас туринцы.

Кстати, средний надой за год по области 3102 килограмма, у нас на 128 больше.

Нынешний год мы начали лучше прошлогоднего. Так, 12 января в районе было получено по 8,2 килограмма молока от коровы, что на 600 граммов больше прошлогоднего. Так что надо нам поднажать.

Г. ВОЛКОВА,  
диспетчер РАПО.

## ЗА УРОЖАЙ-88

### НЕ ПОМОГУТ ОПРАВДАНИЯ

Судя по темпам вывозки органики — 10 тонн в день, — в совхозе «Прогресс» махнули рукой на свой будущий урожай. Не рано ли? Год только начинается, и еще есть возможность поработать на урожай зерновых и картофеля, которому органика остро необходима. Везти сегодня надо в день раз в десять больше.

А в совхозе им. Чадаева, вообще, ни осенью особо о том не заботились, ни сейчас. С начала года ни тонны органики не вывезено.

У совхоза им. Ворошилова формально есть оправдание тому, что они не возят удобрения, за них это делает по договору Артемовское ПМК. Но если б еще свои силы добавить... Кстати, в «Глинском» и «Клевакинском» интенсивно возят удобрения сами: больше сотни тонн за день. И механизаторы «Режевского» темпы набрали, но здесь надо отметить добрую помощь «Агропромхимии» и особенно АТП. Автопортняжки уже доставили на поля совхоза 1304 тонны.

В противовес автопредприятию по черепашьи раскачивается автобаза № 2, здесь сумели поставить дело так, что вывезли... 114 тонны.

Еще есть время поправить положение, ше погода работает на нас, и потому можно позаботиться об урожае по-доброму.

Т. БОРЗЕНКОВА.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

21 января с 11 часов в ДК механического завода горисполком проводит «День депутата» для депутатов городского Совета.

Заседания постоянных комиссий с 14 часов в здании горисполкома

Прием депутатов руководителями горисполкома, его отделов и управлений по вопросам депутатской деятельности с 16 часов.

В ГОРКОМЕ КПСС

КАДРЫ, КОТОРЫЕ РЕШАЮТ...

Успех дела решают кадры, если кадры способны решать проблемы. И сегодня этот вопрос наиглавнейший на повестке дня парторганизаций. На «дне секретаря» второй секретарь горкома КПСС В. Н. Копалов отметил, что многие парторганизации в этой работе занимают больше роль сторонних наблюдателей, хотя в январе уже надо закончить определение номенклатуры администрации и партийных организаций, завершить формирование резерва. Орготдел разработал и передал секретарям рекомендации по этой работе, но начали ее лишь на механическом заводе. Зам. секретаря парткома завода Н. Н. Малюков рассказал об опыте работы с кадрами на предприятии. Устоявшейся системы еще нет, но номенклатура парткома определена. Мало работали с резервом, с руководителями цехов и отделов, больше — с общественными организациями.

Разработали сейчас памятку с небольшими комментариями для рабочих, люди активно участвуют в обсуждении кандидатур в руководители, предлагают свои. При парткоме создана рабочая группа, она помогает методически парторганизациям в работе с кадрами. Кто есть кто, подсказала аттестация. 546 специалистов и руководителей аттестовано, 27 определены на переездную станцию через год, 13 человек не прошли профессиональный экзамен, а в резерв на выдвижение записаны 34 руководителя, работающих с перспективой.

Затем опытом работы с кадрами поделились секретари парткомов Л. А. Карев, С. И. Беляев. Есть крупицы опыта, общие и свои, в каждой парторганизации. Например, секретарь партбюро УПП ВОС И. Т. Емельянов назвал одной из форм проверки руководителя такую: раз в месяц пятигольники идут на встречу с рабочим коллективом. И вопросы любые решаются или сходу, или в ближайшее время. Поэтому у директора на приеме за год побывало человек 50. Секретарь парторганизации завода «Реммелиормаш» И. П. Толстов подчеркнул мысль, что руководитель должен иметь авторитет у людей делами своими, а не должностью.

Затем на «дне секретаря» по вопросам идеологической работы выступил секретарь горкома КПСС А. П. Старов. О начавшейся с января подписке на газеты 1989 года и итогах минувшей рассказала старший агент «Союзпечати» А. Н. Сохарева.

Встреча-учеба прошла активно, интересно, полезно.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

**Х** ОРОШАЯ молва, говорят, далеко идет. От многих родителей, жителей микрорайона машиностроителей, можно услышать такой отзыв.

— Спасибо Сыропятову, благодаря ему мы сейчас спокойны за своего сына: плохого не сделает, полезным увлечением занимается.

Бывшая сотрудница детской комнаты милиции С. Ф. Вурдова подтверждает это:

— Бывало, по квартирам приходилось ходить к подросткам, стоящим на учете. А когда в подвале нашего дома создавался спортивный клуб, захожу туда — все они у Сыропятова находятся. А после и контролировать их надобность отпала.

В подвале дома № 21 по улице Фрунзе первый раз я был года три назад. Тогда только началось строительство спортивной базы. Работы велись на паях: завод «Реммелиормаш» выделил людей, автобаза № 2 и завод ЖБИ — материалы. Помню, тогда Геннадий Еремеевич Сыропятов жаловался на дефицит помощи, хотя жаловаться в буквальном смысле этого понятия не в его правилах. Он выразился примерно так: помощи особой я не прошу, хотя бы меньше мешали.

Тогда-то партийная организация нового в городе предприятия и дала молодому коммунисту это поручение: организовать идейно-воспитательную и спортивную работу по месту жительства, особенно среди молодежи.

Как это сделать, не особо кого заботило. Помогали, конечно, и директор завода «Реммелиормаш» М. А. Беляев, не оставлял без внимания нужды коммуниста

СМОТР БОЕВИТОСТИ: ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

секретарь партийной организации И. П. Толстов, но сами они и сегодня твердят, что если бы не энтузиазм, инициатива и старания самого Сыропятова, то вряд ли что из этой затеи вышло.

публики тут хватает. Двое парней сражаются в теннис. — Кто вы, ребята, и откуда? — Отовсюду, — отвечают дружно. Знакомимся.

ЭНТУЗИАСТ

Однако у молодого энтузиаста хватило и организаторских способностей. Он сумел зазвать идей ребят — тех ребят, которые очень нуждались в живом добром деле, у которых через край выплескивались избытки энергии, обращаясь далеко не всегда благовидными поступками.

Детская интуиция быстро обнаруживает фальш в поведении взрослых. Но у Сыропятова душа, как его поступки и помыслы, оказалась чистой. Ребята ему поверили, пошли за ним, и они оказались для него верными помощниками. Вместе пилили, строгаили, строили, а вечерами играли в теннис, шахматы, шашки, занимались штангой, гирями. Молодой спортивно-строительный коллектив рос, воспитывался и мужал. А после, вслед за подростками, пошли в спортивный клуб и взрослые. И пошла добрая молва о нем, о его организаторе коммунисте Сыропятове.

Двери этого спортивного клуба, который имеет экзотическое название «БРИЗ», всегда открыты для всех. Всегда оттуда доносится ребячий гомон. Да, юной

— Алеша Морозов. Из двадцати шестого ПТУ. Учусь на токаря, — назвался один.

— Валера Узянов из школы номер пять, учусь в девятом классе.

— Я тоже девятиклассник, из второй школы — Сергей Связин.

Приятно видеть веселых, остроумных и подвижных ребят. Разговаривают свободно, никакой скованности ни в речи, ни в движениях, как и положено спортсменам, будущим солдатам.

— Более семидесяти ребят к нам ходит постоянно. Сейчас легче, работаем втроем. Знакомьтесь, это Сергей Масленников — мастер спорта по тяжелой атлетике. Из второй автобазы, представляет товарища Геннадий Еремеевич Сыропятов.

— А пока — строители. Оборудуем вторую половину подвального помещения. Сюда переселим женщин.

В спортклубе и взрослые, и дети занимаются атлетической и ритмической гимнастикой. Кстати, ритмика на хозрасчете. Две группы платные, а одна бесплатная. Число взрослых, как сказал Сыропятов, неопределенно — при-

ходят все желающие. А главная забота о подростках, молодежи. Для них здесь есть и лыжи, и коньки. Летом оборудовали площадку для большого тенниса. Занимаются и туризмом. Имеются велосипеды, палатки, другое туристское снаряжение. И вот так — каждый день, каждый вечер.

— Жена-то как к такому порядку относится? — задаю не простой вопрос Сыропятову.

— Я и ей стараюсь помогать, — смутился Геннадий.

— Больше она ему помогает — в оформлении наглядной агитации. Она у него художница, — подсказывает Сергей Масленников.

— Вы лучше приходите к нам на соревнования, посвященные 70-летию Советской Армии. Посмотрите, как выступают наши спортсмены-допризывники, — приглашает Геннадий Сыропятов.

И я уверен, что он воспитал достойных соперников спортсменам крупнейших коллективов города.

— В августе прошлого года на партийном собрании коммунисты завода отчитывались о выполнении своих партийных поручений. Геннадий Еремеевичу дали высокую оценку. Этот участок работы мы вновь за ним закрепили, — сказал секретарь партийной организации завода «Реммелиормаш». К этому можно добавить — очень важное, а может, и самое главное партийное поручение — воспитание молодежи. С таким делом могут справиться только настоящие энтузиасты.

И. ДАНИЛОВИЧ.

ЛЮДИ И ОБСТОЯТЕЛЬСТВА

Письмо из юности

Память. Что это такое? Далекое и близкое? Мчится залихватская тройка, несется мимо годы — версты и припорошенные снежной пылью застилают в дальнем-далеке. А когда прито мится тройка, года вновь приходят к тебе — памятью. Оттого и благодарен Н. А. Бесман работникам узла связи, что разыскали его, передали письмо друга детства. Не отмахнулись работники почты, не посчитали за хлопоты. А ведь могли — на конверте не было адреса. Для Николая Антоновича это не просто письмо — весточка из молодости, далекой, суровой.

Отпустила их война живыми, но сколько меток она оставила на солдатах. Первое ранение Николай получил в апреле 1942 года.

Уж, кажется, всего повидал к тому времени, ко все му был готов, но когда начали отдирали от изуродованной голени штанину, закричал.

— Терпи, — наклонилась к нему женщина-врач, — нам, женщинам, больнее бывает...

Говорит серьезно, а в глазах смешинка. Легче и солдату стало переносить жгучую боль. Так и собрали ногу.

Госпиталь — не передовая, но и там бывало всякое. Однажды, поутру, немцы сбросили листовки.

— Смотрите, что пишут, гады, — понеслось по палатам. На листовке было написано: «Рус! В 14,00 мы будем тебя бомбить...».

В полдень, действительно, загромыхало. Взрыв фугаса выбил раму, полетели кирпичи, осколки. Соседа по койке, молоденького парня, ранило в незажившую культю.

Сколько таких эпизодов помнит русский солдат, Не

Большое спасибо работникам узла связи г. Режа, которые нашли мой адрес и доставили письмо из Челябинска от ветерана войны И. А. Моторина, с которым вместе уходили на войну. И вот через десятилетия он меня разыскал с помощью работников почты.

Ветеран войны и труда БЕСМАН Н. А.

от них ли вскипала «ярость благодарная» и звала вперед. Так и Николай. Не смог выдержать дома шести месяцев, данных после ранения. По радио передают сводки одна хуже другой: немец давит на Сталинград, идут бои на Кавказе. После окончания училища, лейтенант Бесман вновь на фронте. В 44-ом его ранило в голову: углыдел вражеский снайпер командира взвода, выстрелил на блеск бинокля. Его медленно положили на операцию. Врач делает трепанацию черепа, причем без наркоза, а больной — ни звука. Удивленный врач склонился к нему: подозрительно, не помер ли? А когда увидел его глаза да кровь на искусанных губах, спросил:

— Ты почему не кричишь?

— Мне врачиха, когда ногу оперировала, не велела, — ответил Николай. И через силу рассказал ту историю, чем немало развеселил хирурга и сестер.

Потом были госпитали, долгое лечение. Позднее узнал, что брат-близнец погуб в том же 44-ом году. Погиб братишка, осталась только фотография, бережно хранящаяся в альбоме до сей поры. Как в песне: «И глаза молодых солдат с

фотографий увядших глядят...». А для Николая буд то и не брат — половинка его самого откололась с болью, ушла в ничто, в память, в фамилию, пятую по счету на обелиске в родном Мишкино...

С 47-го года Н. А. Бесман учителствует в Костово. Это была тоже интересная, полная событий жизнь. Последующие 15 лет председателем был в сельсовете. Конечно, нелегко было уходить с привычной, любимой работы. Да и в зарплатке много терял: с 200 учительских на 70 рублей председателя. Но Николай Антонович привык быть там, где более нужен людям. Тому учил всю жизнь и своих учеников. Добрую память оставил в поселке о себе: возведен обелиск павшим на войне, избитая, вечно проваливающаяся дорога наконец-то посыпана песком, безымянные улицы обрели названия. Все требует времени, внимания, хлопот. Например, те же улицы. Мало было заказать в Свердловске аншлаги и номера, нужно и многое другое. Чтобы назвать улицу именем Стриганова, жившего там Героя Советского Союза, нужно было вначале взять согласие вдовы и сына.

Н. А. Бесман, ровесник Октября. И сейчас не утерял бодрости духа. Любит посылать с газетами и журналами, поразбирать замысловатые ходы Карпова — Каспарова. Вспоминало его письмо друга. Собирается съездить на родину, повидаться со всеми. Помынуть добрым словом друзей, не пришедших с войны, поговорить с живыми. Памятью жив человек. Доброй памятью.

В. ДБЕВ, внештатный корр.

ПЕРВАЯ «ЛАСТОЧКА»

Хорошо начал год коллектив гранитного карьера. За первую декаду план по щебню выполнен на 117,6 процента. Это первая «ласточка» нашего ускорения.

Добиться таких показателей помогает новая система организации труда. Это создание комплексных бригад. В них все завязано друг от друга, и поэтому дело спорится. Впереди коллектив, возглавляемый машинистом экскаватора В. Киселевым. В его бригаде трудятся известные на предприятии смены мастеров В. Шилова, обслуживающая дробильный цех, и В. Сметина из горного цеха. А водителями БелАЗов руководит С. Чусовитин.

Т. БОЛОТОВА, начальник планового отдела.

СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ ПРЕДПРИЯТИЯ

НЕ ПРАЗДНЫЙ ВОПРОС

В этом году наше подсобное хозяйство, как и все подразделения никелевого завода, переходит на полный хозрасчет. Предстоит страшно, чего нам это будет стоить. Ведь на сегодня мы совершенно не имеем базы для успешной работы: только 30 гектаров земли в пользовании...

Мне понравились выступления на последнем пленуме горкома партии секретаря парткома нашего завода С. И. Беляева и начальника АТП И. Ю. Осипова, Шефская связь на нас односторонне сказывается. Много лет просим участок в подшефном совхозе «Режевской», но там действуют по принципу: ни себе — ни людям. Тот же картофель в совхозе засыпали в хранилище, зная, что он обречен, но нам не продали. Погибшие гектары, картофель — все это можно было бы рационально использовать...

А мы завозим солому из Тамбова, втридорога платим и за другие корма. В районе по-прежнему чувствуем себя ненужными, нет координатора, наши люди не участвуют в соревнованиях, хотя в городе несколько цехов.

В прошлом году мы при плане 190 произвели 215 тонн молока для завода. От каждой коровы получено по 3216 килограммов молока. Лучшие надои в группе коммуниста Н. Переваловой.

Неплохие привесы в свиноводстве: по 442 грамма в сутки. А в группе свиначки Н. А. Волковой поросята и впрямь растут по часам.

Конечно, трудно представить наше хозяйство без механизаторов, особенно Ю. И. Кошечева, который ценит свое дело, гордится им.

В общем, настрой у людей неплохой. Нам бы больше внимания, добрую бы базу, и тогда хозрасчет нам не будет страшен. Надеюсь, что на этот многолетний вопрос будет получен ответ в этом году, ведь остро звучал он и с трибуны пленума.

Л. ИСАКОВА, экономист.

# Дефицит на... ОПИЛКИ

Еще год назад не доводилось слышать о таких проблемах, как отсутствие опила. А без него на фермах сырьё, грязь, и особенно худо в студеную зимнюю пору. «Из чего проблему сделали», — возмущаются октябрьские, ленинские, соколовские доярки.

Вот уж, действительно, из чего?

— Нет, опила меньше не стало, — уверяет главный инженер леспромхоза треста «Свердловскоблстрой» А. В. Левинских, — у нас его вот только что 120 кубометров совхоз «Покровский» вывез.

Главный инженер не понял моего удивления.

— Какая нам разница, кто берет, лишь бы партнеры надежные.

— Но ведь наши фермы бедствуют.

— Сами виноваты. Знаете, летом мы с этим опилом горя хватили: горы были, завалы, но только совхоз им. Ворошилова догадался несколько машин увезти. А так — на свалку возили...

А сейчас мы много опила на растопку используем, остается меньше. Но на всех не хватит все равно...

— Знаю о такой проблеме, — сказал директор лесхоза А. А. Вихарев. — Вот передо мной бумага — договор с совхозом «Покровский» на 400 кубометров.

— Но ведь лесхоз входит в состав Режевского РАПО.

— А совхоз «Покровский» съездил в область, привез наряд из «Лесосбыта» — это вышестоящая для нас организация. Кстати, с нашими совхозами мы еще не заключили ни одного договора. Пусть едут.

А выход вижу в строительстве бункеров под опилки, чтобы оттуда уже планомерно давать совхозам. И еще — летом возить надо.

— Нет, мы только с совхозами нашего района торгуем, — говорит главный технолог леспромхоза объединения «Свердхимлес» Л. А. Пристинская. — Мы патриоты района. Но... Самата во вторую смену работала и видела: едут ночью трактора, спешат забрать опилки без выписки. Тут уж кто успеет. Хотя нынче все под контролем идет, только через бухгалтерию, только по талонам. Но не могу порадоваться: мы работали над технологией безотходного производства, теперь на речных шитах мы экономим древесину, а

значит и опила меньше стало процентов на 10. Не понимаю, почему летом никто не возил, не запасал. Мы ждали-ждали, да на свалку везли.

— Лидия Анатольевна, — а раньше, говорят, в Костоусово было много опила.

— Да, было. К сожалению, для сельских животных водов и там опила стало меньше. А тот, что остался, используем для своего подсобного хозяйства. Но пусть приезжают в леспромхоз, у нас пока один только договор с совхозом.

Хозрасчет заставил считать, и даже опил теперь стал стоить деньги. Пока только межхозяйственный лесхоз сорит им, но животноводам не дает. Остальные пытаются извлечь из отходов выгоду. Жаль только, порядка нигде нет. А надо бы, чтобы отходы приносили пользу не только в деньгах, но и в наведении порядка на фермах района. Досадно, но возят опил из наших леспромхозов в другие районы. Нашему РАПО и совхозам нужно договориться с лесоперерабатывающими предприятиями, потому что об опиле спрашивают постоянно в каждом совхозе.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.



Владимир Белоусов недавно закончил воинскую службу. Пришел на никелевый завод, где работал до призыва. Приняла его в свою семью комсомольско-молодежная бригада № 1 электротермического цеха. Коллектив этот хоть и молодежный, но опытный — победитель предоктябрьского соревнования на заводе.

Металлурги быстро ввели бывшего война в курс дел. Ведь желание у него есть, да и настойчивости «афганцу» не занимать. Трудными были эти несколько месяцев, а сегодня Владимира называют в числе передовиков цеха. И на его счету уже есть сверхплановый ферроникель высшей пробы. Фото А. Шангина.

## УЧИМСЯ

На этой неделе начали занятия работники зоотехнических отделов, бригады ферм. Совхозы работают с первого января в условиях самофинансирования, а коллективы ферм переведены на полный хозрасчет, на оплату труда от валового дохода. И, конечно, много вопросов по технологии доения, кормления стада, много новинки, все это предстоит изучить на занятиях, а в конце предстоит аттестация этих кадров.

С. БАРАНОВ,  
главный зоотехник РАПО.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### 2 и 32

11 января должны были сесть за парты механизаторы района, которым предстоит изучение сложной современной техники: тракторов Т-150 и К-700. В СПТУ № 107 был объявлен специальный набор группы в 32 человека. Отделы кадров всех совхозов знали об этом, но...

12 января мы заинтересовались у заместителя директора СПТУ № 107 А. В. Ивонина, как начались занятия.

— Пока наши шесть совхозов прислали два человека на получение квалификации механизаторов энергонасыщенных тракторов. Оттуда, уверен, придут люди. Кстати, и в прошлом году с горем пополам мы набрали группу из 15 человек. Порой вопрос возникает: нужны ли эти курсы, хотя точно знаю, как нужны такие механизаторы сегодня, ведь время требует, чтобы вся современная техника использовалась круглогодично. А больше в районе освоить эти трактора негде. Так что сами себе задаю задачку совхозы...

## ПЕРЕСТРОЙКА: ПРОВЕРКА ДЕЛОМ

### «Партизаны» на Партизанской

«Обреченная улица» — так назвал письмо в редакцию В. Прохоров, написавший о злключениях ее жителей. А строители, которые вели здесь работы, пока зима не накатила, считают, что мучения-то у них с этими жителями: ну чистые партизаны, не дают покоя, ходят и ходят, пишут и пишут...

Но давайте по порядку. Партизанскую знают все режевляне. Это одна из старейших и красивых улиц. Солнечная, зеленая, чистая и тихая — такой она запомнилась многим.

«А во что превратилась сейчас? — с обидой спрашивают жители. — После того, как в ее покой и красоту вмешалась СУ № 1? После прокладки труб —

На Партизанскую мы решили съездить, чтобы самим убедиться наглядно. Но въехать со стороны строящегося цеха механического завода не удалось: посреди открытого котлована, по сторонам огромные колдобины и насыпи. Попробовали с другой стороны — по сторонам опять поломанные деревья и насыпи земли, занесенные снегом. Сильная гористость и узость дороги не позволили углубляться — дальше явно будет не развернуться...

Так почему же осенью нельзя было привести в порядок Партизанскую, по которой к новому цеху механического завода строители тянут водовод?

Начальник СУ № 1 В. Г. РАСИМОВ: — Работы ведет спецстройуправление, где начальником тов. Бубенчиков. Мы тут ни при чем. Телефон Валерия Анатольевича — 2-33-70.

Начальник спецстройуправления В. БУБЕНЧИКОВ:

— В порядок улицу? Летом приведем. А сейчас невозможно. Ну что за люди! Им, видите ли, надо ходить, ездить... А как мне сделать водопровод, не копая траншеи? Не для себя делаю.

А сейчас засыпать надо трамбовать, а грунт мерз-

## ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Тут и окна повывлетают.

Почему не сделали до зимы?.. Не успели. Должны были в прошлом январе начать работы, но по вине горкомхоза, который поздно дал разрешение, начали в июне. А заказчик — механический завод — площадку должен подготовить, убрать вокруг. Конечно, с нашей стороны была поддержка с работами. Но учтите, мы ж субподрядчики, хозяйном стройки является СУ № 1. И заказчик повинен. Все мы тут товарищи. Пусть конкретные скажут, что сделать, я готов.

Заместитель директора механического завода по строительству Г. СУХОВ:

— Конечно, эти работы надо делать летом. Но мощностная организация недостаточная, да и работы производились неправильно. Во-первых, по смете определено — грунт увозить, другим засыпать, привозным. И сразу: трубу проложил — засыпай. Сейчас — он прав, грунт мерзлый, надо клиновать, а вокруг жильё.

Спрос? Был спрос, но видимо, не достаточный раз затянули с наведением

ямы, канавы, нет подъезда к домам. А ведь это индивидуальный сектор, дома деревянные и старые. Не дай бог развиться «красному петуху»: ни одна пожарная машина не подберет, не говоря про другие спецмашины.

Осенью неоднократно приходилось наблюдать такую картину: на нашу улицу приезжает «скорая помощь», останавливается у первого дома, и врач, по грязи, через траншеи и ямы продвигается вверх по улице.

И еще: жители Партизанской хронически страдают из-за недостатка воды. Из трех колонок только одна, и та в конце, что у моста к молочному магазину, а ведь у нас живут очень старенькие люди, как приходится им?...

порядка на улице.

Начальник горкомхоза Ю. РУСИН:

— Так мы уж по этой улице сколько раз решали!.. Приглашали строителей в горисполком: на административную комиссию вызываем, штрафуем. Должны улицу восстановить, и зеленые насаждения в том числе. Когда? Затрудняюсь ответить.

Председатель горисполкома В. КАЗАКОВ:

— На Партизанской работы действительно еще непочатый край. На все лето хватит. Пока спецстройуправление не в силах привести ее в порядок, надо грейдерами, грунт должен уседать. Но многое они могли бы сделать в прошлом году, так сказать, по ходу работ, и меньше было бы там насыпей и колдобин. Однако живуча еще у строителей старая привычка — разворотят вокруг, а «дядя» наведи порядок. Есть и наша вина — слабым был контроль. Уроки из этого извлекли. А жителям Партизанской, конечно, трудно.

...Комментарии излишни. Так что держитесь, партизаны с Партизанской! Трудно вам придется, пока руководители разных рангов не поймут, что нужны не объяснения, а дела.

Записала В. ВОРОБЬЕВА.

## АДРЕС ОПЫТА: БРАТСК

На Братском лесопромышленном комплексе, одном из крупнейших в стране, переработка древесины стала безотходной. Здесь производят фанеру, древесностружечные плиты, высококачественные пиломатериалы, картон, кормовые дрожжи, таловое масло, скипидар, канифоль и целлюлозу различных сортов. Гигант лесохимии перерабатывает около семи миллионов кубометров древесины в год. При таких объемах особенно важна полная утилизация сырья. Недавно на комплексе построен еще один гидролизно-дрожжевой завод. С вводом его в эксплуатацию здесь ежегодно предусматривается использовать 250 тысяч кубометров отходов древесины в опилки для получения кормовых дрожжей для животноводства.



На снимках: на сортировочной площадке Братского ЛПК: скипидар, канифоль, кормовые дрожжи, щелочи и кислоты для лакокрасочной промышленности, таловое масло — это дает сибирская древесина и отходы при ее переработке.



Фото Э. Брюханенко (Фотохроника ТАСС).

СПОРТ — ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

СЧАСТЛИВАЯ РАКЕТКА

Желанными гостями у детского клуба «Красная гвоздика» в зимние каникулы в течение недели были юношеские команды по настольному теннису из других клубов города.

Здесь проводились соревнования на лично командное первенство за приз клуба «Красная гвоздика».

Первыми помощниками юных спортсменов были педагоги-организаторы Л. И. Стенина из «Орленка» и Э. Г. Бутакова из «Ровесника».

Желающие принять участие в соревнованиях с начала боролись за личное первенство. В ноябре-декабре было проведено несколько товарищеских встреч между клубами.

Право открыть «Неделю настольного тенниса» в зимние каникулы было предоставлено «БРИЗу» и «Красной гвоздике».

«БРИЗовцы» организовались лишь этой осенью по инициативе чемпиона города по настольному теннису Валентина Аркадьевича Клевакина.

Нельзя не отметить и команду «Орленок» (капитан Коля Симакон). Это инициативные, самостоятельные ребята.

Самой интересной и решающей была в соревнованиях встреча между «Ровесником» и «Красной гвоздикой».

душно смотреть на эти две достойные друг друга команды, в состав которых входят и совсем взрослые парни.

А теперь встречаются юные. Ответственно! Тем более, что у каждой команды собралась болейшики, в основном, ровесники играющих, малышам просто не хватало места в зале.

Женя Пасынков и Андрей Пинаев открыли состязания. Выигрывает Пасынков из «Красной гвоздики», Роман Нуреев проигрывает Валерию Чистякову из «Ровесника».

Миниа Секретарев и Жеңия Кожухарь из «Ровесника» смогли выиграть у Жеңи Пасынкова и Вовы Федотова из «Красной гвоздики».

Всем понравилась игра Валерия Чистякова и Владимира Пичугина из «Ровесника», которые проиграли только Жеңе Забелину из «Красной гвоздики».

ПРИЗЫ—ЛУЧШИМ

Сильнейшие волейболисты города первые дни нового года провели на волейбольной площадке механического завода.

В соревнованиях приняли участие шесть команд первой группы. Победителем стал «Метеор».

Лучшими игроками турнира признаны представители разных коллективов—В. Яшин, В. Волон, В. Нефелов, С. Бутаков.

Следующий турнир, но уже областного масштаба, совет ДСО автопредприятия совместно с городским советом ВДФСО проводят 15-16 января на приз памяти нашего земляка Героя Советского Союза И. Полушина.

председатель оргкомитета турнира.

пользу «Красной гвоздики». Переходящий кубок клуба «Красная гвоздика» был торжественно вручен капитану команды Жеңе Забелину.

Соревнования назвали лучших теннисистов города среди юношей — Евгений Забелин, Валерий Чистяков, Владимир Пичугин.

Соревнования, которые в будущем станут традиционными, закончились, но о них еще долго будет напоминать фотогазета, в выпуске которой активное участие принял Миша Каргашов, член фотокружка клуба.

Эти соревнования стали генеральной репетицией перед официальными городскими классификационными соревнованиями по настольному теннису.

Идут в разгаре состязания. Игрой сильнейшей удивит!

Кто победит? Вот предсказание: Настольный теннис победит!

А. БЕЛЯЕВА, педагог-организатор клуба «Красная гвоздика».

На экранах города

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

14 января—«Анжелика в гневе». Дети до 16 лет не допускаются. 15-17 января—«Интервенция».

14-22 января—«Мой дом—театр». Начало в 16 час. Для детей 14 января—«4:0 в пользу Танечки».

ДК «ГОРИЗОНТ»

14-17 января—«Забывшая мелодия для флейты».

ДК «МЕТАЛЛУРГ»

15-17 января—«Двое на острове слез».

16-17 января—«Анжелика в гневе».

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16-17 января—«Анжелика в гневе».

14-15 января—«Канитач «Пилигрима».

Уральский лесотехнический институт им. Ленинского комсомола производит прием НА ЗАОЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для желающих поступить в институт.

Подготовка ведется по математике, физике, химии, русскому языку и литературе.

Плата за обучение (30 рублей) перечисляется почтовым переводом в Октябрьское отделение Госбанка г. Свердловска.

Желающие поступить на курсы присылают заявление на имя ректора, квитанцию об уплате денег за обучение и справку с места работы или учебы.

Адрес института: 620032, Свердловск, Сибирское шоссе, 37, приемная комиссия. Справки по телефону: 24-23-77.

ЛЕКЦИЯ

Известный специалист - психолог В. С. Матвеев выступает в нашем городе с публичной лекцией «Гипноз и внушение».

Приглашают на работу

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПО на постоянную работу требуются товароведы на базу, продавцы в книжный магазин, водители, грузчики-экспедиторы, оператор на базу с товароведным образованием.

Режевской межхозяйственный лесхоз приглашает на работу главного бухгалтера.

Направление на учебу

Производит прием учащихся Белоярская и Алапаевская торгово-кулинарные школы по профессиям: продавцы промышленных и продовольственных товаров, повар, кондитер.

За направлениями обращаться в отдел кадров райпо.

Горисполкомом принято решение продлить распределение колбасных изделий, масла сливочного, сахара в 1988 году по талонам-заказам.

Талоны-заказы выдаются по месту жительства в строго установленные сроки и действительны в течение месяца.

Торговый отдел горисполкома.

Райпо просит подписчиков до 25 января выкупить 3-й том собрания сочинений А. С. Пушкина.

Магазин № 1 «Продукты» (ул. Ленина, 1) производит обслуживание диабетиков 16-17 января.

Служба знакомств

Одиноким мужчина (31 год, рост—174, образование—среднее, интересы—разносторонние, без физических недостатков, люблю детей) с целью создания крепкой дружной семьи желает познакомиться с доброй, симпатичной, стройной женщиной не старше 30 лет, способной стать верной и любящей женой (можно с ребенком).

Абонент № 29.

На страницах нашей газеты открыта «Служба знакомств». Через нее состоялись интересные для судеб людей встречи.

Для публикации объявлений нужно прийти в редакцию с паспортом и текстом. Можно объявление выслать и почтой, но для этого прежде необходимо консультация по телефону.

Объявления публикуются после оплаты (в среднем 20—25 рублей). Даются они в газете под индексом без указания фамилии и адреса. Отклики на объявления собираются в специальной картотеке редакции и направляются заявителю без вскрытия конвертов. ТАЙНА ПЕРЕПИСКИ ГАРАНТИРУЕТСЯ.

В адресе на конверте указать «Служба знакомств» и индекс заинтересовавшего абонента.

Объявления принимаются ежедневно с 9 до 16 часов по адресу: г. Реж, ул. Красноармейская, 22, редакция газеты «Правда коммунизма», отдел писем. Телефон для справок 2-13-32.

Трансагентство предоставляет транспорт для доставки торфа с Лосиногорского торфопредприятия. Заказы оформляются ежедневно с 8 до 20 часов по адресу: ул. Чапаева, 31.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 3 механического завода, родным, соседям, принявшим участие в похоронах дорогого мужа, отца, дедушки Степанова Павла Степановича.

Родные и близкие.

Выражаем благодарность родным, близким, знакомым за участие в похоронах нашей дорогой мамы Ведерниковой Александры Ивановны.

Дети, внуки.

Выражаю благодарность коллективу совхоза им. Ворошилова, соседям, принявшим участие в похоронах моего дорогого мужа Лузина Василия Георгиевича.

Жена покойного.

ПРОГУЛКА

Синий вечер, белый снег Матово искрится. Нескончаемый разбег Жизнь берет.

Струится. Свет несмелый фонаря, Иней на деревьях Серебрится. И горят Светом задушевым

Окна желтые вдали, В гости приглашают. А поземка все шуршит, Ветер завывает.

Л. ИВАНОВА, пионервожатая.

Редактор А. П. КУРИЛЕНКО

ТРЕВОЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ

ХОТЕЛА СБЕРЕЧЬ МИНУТУ...

Экономию времени ведь надо правильно понимать: где она нужна, а где проявить осторожность. Уж сколько раз твердили миру, что на железнодорожных путях люди подвергают себя опасности — нет, многие никак не могут усвоить такую простую истину.

Всего минуту хотела сэкономить 3 января З. Мухагвардели, 1930 года рождения, проживающая в доме № 15 по улице Восточной. А что вышло: подлезла под состав — и была смертельно травмирована.

Десятки жителей в поселке

за вокзалом и работников леспрохоза «Свердловск-облстрой» ежедневно рискуют жизнью, то горюпясь перебежать перед локомотивом, то подлезая под вагоны.

И вновь приходится напоминать, что посторонним без причины находиться на путях запрещается, что переходить путь надо в установленном месте.

О. ПРОЗОРОВ, начальник станции Реж.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13480. Заказ 225. Режевская типография упр. полиграф. изд. Свердловского облисполкома, 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.